



齐心协力抢修，确保灾区尽快恢复供电。(摄于6月12日)



南方电网大理供电局抢险突击队赶往抢修点。(摄于6月5日)



溜索过江抢修。(摄于6月9日)



抢修进行时。(摄于6月11日)

千里驰援 电力铁军筑起“光明防线”

5月31日至6月1日，因受持续强降雨影响，云南省怒江傈僳族自治州贡山独龙族怒族自治县独龙江乡发生地质灾害。暴雨导致独龙江乡境内电力设施受损，南方电网大理供电局派出多支抢险突击队星夜兼程，从大理州各地赶赴独龙江乡开展抢修复电、保供电工作。

□ 通讯员 王和星文 / 图

6月2日，大理供电局率先响应，144名应急抢修人员兵分三路，携带无人机、高杆照明、卫星通信设备及近13吨线缆、5台100千伏配电箱等关键物资火速集结贡山。他们构建“大理区域仓—贡山中转—独龙江前线”三段物流链，确保应急电源矩阵——35台发电机、22台背负式发电机及2辆发电车于6月3日18时全部送达。同时，大理州12县(市)的供电局精锐齐发，在独龙江畔集结，电力救援力量迅速拧成一股绳。

“按前方指挥部的安排，今天我们的工作任务是20千伏雄当线勘灾，同步进行线路的施工设计、抢修方案绘制等工作。大家要注意山体滑坡和落石！”6月5日清晨，在雨中，第一小组组长杨振刚出发前向组员反复交代安全。

独龙供电所的继忠明常年驻守在独龙供电一线，对这一带的线路、地形地貌、生态植被了然于心。他叮嘱大理来的“战友”：“大家再检查一下装备，我们将步行深入的受灾区域，可能会两到三天无网络信号，大家出发前先给家人打个电话说明情况。”

通往龙元村的多处道路被损毁，泥泞难行、交通受阻，大理的突击队员们在泥浆中跋涉，蹚过溪流，走过狭窄的碎石路段……三天两夜，背着沉重的抢修设备辗转100余公里、翻

过7处塌方险点。

没有路的地方，就沿着悬崖攀爬。一边是随时有可能坍塌的山体，一边是滚滚江水……

双脚被积水泡得发白、肿胀。

……
沿途一些原有的供电线路电杆、电线都被冲走了，只能重建。“用无人机，再优化下新线路架设通道和电杆杆洞开挖位置，做好标记。”杨振刚布置任务。

6月9日，突击队在20千伏雄当线101号至102号杆抢修攻坚时，独龙江对岸有一基电杆拉线需紧急处理。为了快速抢修恢复供电，抢修队员杨汝波在当地群众的帮助下溜索过江作业。

在重重艰险与困难面前，南方电网云南大理供电局突击队不停下脚步，在峭壁间架起了“电力光明线”。

截至6月10日16时56分，独龙江20千伏独孔线、20千伏雄当线54号杆—173号杆的抢修任务全部完成。

6月8日，南方电网大理供电局突击队成功进驻最为偏远的迪政当村委会，支援独龙江营销工作服务队持续开展抢修复电工作，累计完成1332户走访工作，让服务覆盖到每一户。6月10日17时39分，独龙江乡迪政当村、龙元村、龙仲村等北部村庄顺利恢复供电。龙元村村民陈建华对突击队说：“灯亮了，你们辛苦了。”



希望之灯点亮。(摄于6月10日)

云龙县——

构建全链条培养体系 护航年轻纪检监察干部成长

□ 通讯员 吴燕

“从初次独立谈话时紧张到手心冒汗，到如今能沉稳独立办案，‘师带徒’机制让我实现了蜕变。未来工作中，我将坚持原则、秉公执纪，做一名既有力度又有温度的纪检监察干部。”在云龙县年轻纪检监察干部座谈会上，纪检监察干部杨素贞在交流发言中说道。

近年来，云龙县纪委监委把年轻纪检监察干部培养作为干部队伍建设的一项基础性、战略性工作，聚焦学习培训、跟踪管理、实战练兵等关键环节，通过压担子、搭梯子，推动年轻干部履职能力和综合素质不断提高，助力年轻干部向上生长、向阳成长。

针对年轻干部普遍存在的实战经验不足、专业能力薄弱等问题，该县纪委监委精心定制“成长套餐”，深化“师徒结对”机制，通过班子成员、业务骨干结对帮扶年轻干部，“一对一”开展谈话突破、笔录制作、证据固定等实践教学，帮助新进年轻干部快速适应岗位，提升履职能力。

实战是最好的“练兵场”。该县纪委监委着力搭建“实战练兵”平台，将监督检查、审查调查、巡视巡察等工作一线作为干部“练兵场”，选派年轻干部参与政治巡察“一轮一训”、留置案件“一

案一训”、专项工作“一件一训”等，采取以干代训、以案代训的方式，在实战实训中打磨历练年轻干部，帮助其快速掌握纪检监察业务知识与方法技巧，实现从“跟案学习”到“领案攻坚”的能力跃升。

年轻干部管理监督不到位，就容易产生廉洁风险。该县纪委监委坚持严管与厚爱相结合，加强日常管理监督，在正面引导的同时，持续开展系列警示教育活动，通过观看警示教育片、参观警示教育基地、旁听职务犯罪庭审等方式，为年轻干部“提神醒脑”。同时，建立“一人一档”动态管理机制，根据岗位廉政风险点，动态记录个人重大事项、信访反映等情况，常态化开展谈心谈话，及时发现和纠正苗头性倾向性问题。制定“八小时外”行为规范，常态化开展廉政家访、家庭助廉等活动，全面掌握年轻干部“八小时外”相关情况，把关怀和监督“触角”从工作圈延伸到生活圈，用心用情激励干部，传递组织温暖，增强干部归属感。

“年轻干部是纪检监察事业长远发展的生力军。”该县纪委监委相关负责人表示，将持续坚持严管厚爱结合、激励约束并重，不断优化全链条培养体系，引导年轻干部廉而有为、放手敢为、担当作为，为纪检监察事业高质量发展注入源源不断的青春力量。

大理州第19届少年儿童书信文化 比赛活动完成评审

本报讯(记者 杨德梅 俞少行)6月13日上午，大理州第19届少年儿童书信文化比赛活动在中国邮政集团有限公司大理州分公司完成州级评审。

今年活动以“乐观”为主题，参赛学生通过文字和书画的形式来记录生活中的乐观和美好，旨在通过此次比赛引导广大学生在日常学习和生活中树立正确价值观，保持乐观精神，并呼吁家庭、学校、社会关注学生的心理健康。

本次活动涵盖幼儿园、小学、初中、高中各阶段学校，全州累计825所学校共136231名学生参赛。书信比赛分为小学组和中学组，绘画比赛分为幼儿组、小学组、中学组。

通过县(市)级初评，推荐出956件作品参加州级评审。最终获奖人数为：

特等奖7名、一等奖14名、二等奖28名、三等奖56名、鼓励奖851名。

云南省首届大中小学心理健康教育名师工作室主持人林国庆是本次比赛的评委之一，她说：“书信和绘画是调整认知、梳理情绪、表达情感非常有效的方式。同学们参加比赛的过程本身就是在学习用积极的思维和视角去感知世界，用成长和发展的眼光看待事物。在作品评选的过程中，我非常欣慰地看到同学们在作品中表达出他们在日常学习生活中的乐观、坚韧。本次活动的成功举办，体现了各级各部门对青少年心理健康和积极心理品质培育的关注，营造了全社会共同关注青少年心理健康的良好氛围。”



祥云县鹿鸣乡龙水村驻村工作队队员在为村民理发。(摄于6月11日)

6月11日至13日，龙水村驻村工作队开展爱心义剪活动，为村中留守老人和残疾人义务理发。在连续3天的活动中，工作队化身“乡村理发师”，共为40余人提供了理发服务。

[通讯员 唐亚玲 摄]



大理市旅侨驿站内景。(摄于6月9日)

近日，大理市在大理古城、喜洲古镇、洱海生态廊道设立旅侨驿站，积极推动文旅产业与侨务工作深度融合。

大理市旅侨驿站通过为来大理旅游、研学、生活的海内外侨胞提供景点景区信息咨询、涉侨涉旅政策法规宣传、招商引资项目推介、开展文化交流活动等服务，开创“旅游引侨、平台联侨、政策惠侨、经济聚侨”新模式。 [通讯员 唐水华 摄]